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У ПОСТРАДЯНСЬКИХ КРАЇНАХ

Проаналізовано загальні закономірності та особливості приватизації 
в  пострадянських країнах у період трансформаційних реформ. Сформульова-
но пропозиції щодо впровадження позитивного досвіду приватизації в еконо-
міці України.
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Постановка проблеми. У зв’язку з незавершеністю приватизації та не-
гативними явищами, що викликані її наслідками в більшості пострадянських 
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країн, це питання залишається актуальною темою наукових досліджень, ви-
сновки яких можуть сприяти удосконаленню реформування економічних 
відносин у цих країнах. Особливо актуальною ця проблема є для України, 
кризовий та стагнаційний розвитку господарства якої визначається також 
незавершеністю та негативними наслідками приватизаційних процесів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню особливостей 
постсоціалістичного господарювання у пострадянських країнах присвячено 
монографії, чисельні наукові статті і дисертаційні праці вітчизняних та зару-
біжних учених, а саме: В. М. Гейця, А. А. Гриценка, Г. В. Задорожного, І. І. Лукі-
нова, А. А. Чухна, А. Ослунда, Дж. Сакса та ін. Узагальнені висновки названих 
вчених полягають у визнанні, що роздержавлення та приватизація власності 
є найважливішим економічним та соціальним процесом трансформаційних 
реформ, наслідки якого створюють умови переходу до ринкової економіки та 
включення господарств пострадянських країн у глобальну економіку. 

Враховуючи ці висновки, а також практичне значення подальшого ана-
лізу приватизаційних процесів для розробки стратегії ефективного господа-
рювання в Україні, в цій статті ставиться мета здійснити аналіз окремих за-
гальних і особливих рис приватизації державної власності у пострадянських 
країнах та сформулювати рекомендації щодо імплементації корисного досвіду 
у вітчизняній економці.

Результати дослідження. Найважливішим свідченням закономірності 
приватизації державної власності при проведенні ринкових реформ є її здій-
снення у всіх пострадянських республіках. Проте практика приватизаційних 
процесів у кожній з них має певні особливості, які зумовлюються соціально-
економічними та політичними причинами. 

За змістом особливостей приватизації пострадянські республіки мож-
на поділити на три групи. До першої з них слід віднести країни, в яких, за-
значав І. Лукінов, під гаслами негайного переходу до «вільного ринку» було 
досягнуто швидкого економічного занепаду…» [1]. Це стосується трансфор-
маційних перетворень у Російській Федерації (РФ), у фарватері якої рухалися 
інші пострадянські республіки, за виключенням прибалтійських та Білору-
сі. І хоч у кожній з країн цієї групи приватизація мала значні особливості, 
їх об’єднує повільність та незавершеність цього процесу, не зважаючи на те, 
що на початку трансформаційних перетворень, в окремих з них, були спроби 
його здійснення радикальними методами. У прибалтійських республіках, які 
входять до другої групи, приватизація проводилася радикальними методами 
переважно у грошовій формі та за значної участі іноземних інвесторів. У Бі-
лорусі ж цей процес до цього часу відбувається здебільшого шляхом прива-
тизації дрібних та частини середніх підприємств за збереження домінування 
державної та колективних форм власності. 
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До загальних рис приватизації у пострадянських республіках слід від-
нести схожість її інституціонально-правових норм, проведення упродовж 
кількох етапів і значне поширення нелегітимного заволодіння власністю. 
Спільним явищем також стала приватизація суб’єктів державної та колектив-
них форм власності обмеженим колом громадян. Загальним є і незадоволення 
результатами приватизації переважною більшістю населення цих країн, голо-
вними причинами якого стали корупція, нелегітимність та те, що процес при-
ватизації на початковій фазі у кожній з них очолили представники радянської 
еліти. Спільним у процесі приватизації було її поширення не тільки на пра-
цівників, а й на все населення. Це не дозволило працівникам приватизувати 
суб’єкти господарювання і стати їхніми колективними власниками. Унаслідок 
ігнорування такої можливості, коли в передових країнах світу соціалізовані 
форми власності із тенденції розвитку перетворюються у важливий фактор 
економічних відносин і соціальної стабільності, відбулося становлення ма-
лоефективних виробничих відносин, властивих для класичного капіталіз-
му. Отже, якщо характеризувати спільні для всіх республік риси мегатренду 
«Приватизація», то до їх переліку слід віднести: нормативно-правове визна-
чення; наявність кількох етапів; еволюцію безкоштовної приватизації у гро-
шову; непублічний характер та корумпованість процесу; нелегітимне захоп-
лення значного обсягу власності.

Прояв названих спільних рис приватизації у різних республіках має як 
незначні, так і суттєві особливості. Зупинимося на частині, яку ми вважаємо 
«суттєвими особливостями», та які зумовлені застосуванням ліберальної кон-
цепції і практики приватизації. Зазначимо, що найбільш характерною рисою 
її застосування є відсутність або незначний обсяг вимог до власників при-
ватизованих суб’єктів господарювання та надання переваги грошовій при-
ватизації. Найбільш властиво це для приватизаційних процесів у країнах, 
де відсутній вплив патріархального традиціоналізму – РФ, Україні, респу-
бліках Балтії, Молдові та частково в Казахстані, Вірменії, Грузії, у яких цей 
вплив є менш суттєвим. Типовим прикладом реалізації ліберальної концепції 
приватизації, сценарій якої значною мірою наслідувався у країнах СНД, є її 
проведення у 90-Ті рр. у РФ. Її початок було покладено законом «Про при-
ватизацію державних і муніципальних підприємств у РРФСР» (1991 р.). На 
першому, ваучерному етапі, який тривав 22 місяці, кожен громадянин РФ 
отримав приватизаційний чек – ваучер. На підставі внесення ваучерів від-
бувалася безкоштовна передача громадянам державних підприємств, майна і 
часток у акціонерних товариствах, що створювалися в цей період. Паралельно 
здійснювалася грошова приватизація найбільш привабливих суб’єктів гос-
подарювання та майна. Впродовж 1993 р. було приватизовано 42,9 тис. під-
приємств, з яких продано – 29,4 тис. і акціоновано за рахунок внесених ва-
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учерів – 13,5 тис. Станом на 1 липня 2004 р. була роздержавлена власність 
70% промислових підприємств, частка держави у майні яких становила 35%.  
Упродовж другого етапу (грошового), що розпочався 1 липня 1994 р., продаж 
підприємств і акцій здійснювався на аукціонах і різноманітних конкурсах, а 
також шляхом викупу орендованого майна. Проте ні на першому, ні на друго-
му етапах мета приватизації, яка полягала у пошуку ефективного власника та 
забезпеченні динамічного розвитку, не була досягнута. Натомість було піді-
рвано позитивне ставлення не тільки до приватизації, а й до системи прав 
власності в цілому. Також не було створено і класу ефективних власників, які 
б забезпечили різке зростання ефективності виробництва. Продаж підпри-
ємств за залишковою вартістю призвів до того, що їх викупали з метою по-
дальшого перепродажу. Унаслідок цього, відзначається у дослідженнях з цієї 
проблеми, відбувся різкий спад розвитку господарства за всіма соціально-
економічними показниками. Так, упродовж першого десятиріччя приватиза-
ційних процесів (1992–2002 рр.) валовий внутрішній продукт у РФ зменшив-
ся на 22 %, промислове виробництво на 30, сільськогосподарське – на 28, а 
реальні грошові доходи населення – на 39 відсотків [2]. За цей самий період в 
Україні, де приватизаційні процеси відбувалися за схожою схемою, обсяг ВВП 
зменшився на 53.4 % [18], у Молдові – на 58 % [19]. Для пострадянських країн, 
які за наполяганням МВФ обрали ліберальну концепцію приватизації, аж до 
кінця  90-х рр. була характерна кризова ситуація, а економічне зростання, яке 
розпочалося з 2000 р., було нестабільним, періодично змінювалось стагнацією 
та кризами виробництва. 

Приватизація в країнах СНД, крім Білорусі, проводилася за схожою 
схемою. На першому етапі відбувалася ваучерна приватизація і акціонуван-
ня державних та колективних, переважно дрібних і середніх підприємств. На 
другому – грошова приватизація дрібної і середньої власності. На наступних 
етапах – приватизація великих і стратегічних підприємств, переважно інозем-
ними інвесторами. Більш швидко ці етапи приватизації здійснювалися у рес-
публіках Балтії та РФ, з відставанням від них в Україні, Вірменії, Казахстані, 
Грузії. Найбільш повільно вони відбувалися в азійських країнах та Молдові.  

На зміст і наслідки приватизаційних процесів в Україні, де вона від-
бувалася за російським сценарієм зі значним відставанням, важливий вплив 
мала радянська номенклатура, яка підпорядковувала своєму впливу рентні 
виробництва, банківський сектор, внутрішню торгівлю. Також цей процес в 
республіці був досить корумпованим та у значній мірі нелегітимним.

В Узбекистані, Таджикистані, Киргизії та Туркменії приватизація здій-
снювалися за «буржуазно-феодальним» сценарієм, особливою рисою якого 
стало відкрите попрання принципів справедливості, верховенства права та 
підпорядкування її результатів інтересам родинно-радянської знаті. З метою 
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виправдання такого змісту приватизаційних процесів у цих країнах обґрун-
товуються національні моделі трансформаційного періоду, прикладом яких 
може бути «узбецька модель». За визначенням авторів дослідження «Націо-
нальна економічна модель Узбекистану», самобутність «узбецької моделі» 
приватизації зумовлюється елементами позаекономічного характеру – полі-
тичним устроєм, релігією, побутом і традиціями народу [5]. Автори назва-
ного дослідження роблять висновок, що в мусульманських країнах при здій-
сненні приватизаційних процесів слід брати до уваги трактування проблеми 
власності шаріатом, яке зафіксовано у нормах, що «пасовища, джерела води, 
вогонь і сіль належать всім», а «земля і небо належать Аллаху». На нашу ж 
думку, названі релігійні сентенції, традиційна національна та мусульманська 
культура хоча й мають вплив на визначення форм власності й економічної мо-
делі мусульманських республік, проте їх вплив все ж підпорядкований еконо-
мічним інтересам еліт цих країн, які прагнули зберегти власне привілейоване 
становище. Свідченням цього є досить повільна динаміка приватизаційних 
процесів, прискорення якої та захист права приватної власності розпочалось 
лише в останні роки і зумовлюється не стільки ринковими завданнями, Афі-
нансовими проблемами [6].

За схожим з узбецьким сценарієм у 90-і рр. відбувалися приватизаційні 
процеси у Таджикистані та Киргизії. Особливістю ж приватизації у Таджи-
кистані стало те, що приватизаційні чеки отримали лише ті громадяни, перед 
якими уряд мав заборгованість із заробітної плати та пенсій. Тому безгрошова 
приватизація мала досить обмежений обсяг і здійснювалася досить повіль-
но. На 1 січня 1995 р. було приватизовано лише 7 % об’єктів державної влас-
ності. Прискорена, тепер уже грошова, приватизація розпочалася в цій країні 
1995 р. на вимогу МВФ, пов’язану з наданням валютного кредиту. У зв’язку 
з цим, урядом було поставлене завдання до 2000 р. приватизувати на основі 
викупу дві третини обсягу державної власності [7]. Особливістю приватиза-
ційних процесів у Киргизії значною мірою зумовлювалися родовими і міжет-
нічними конфліктами північних (киргизи) і південних (узбеки) кланів. Зокре-
ма, від приватизації у «масовому порядку» було відсторонене російськомовне 
населення, представники якого на початку ринкових перетворень становили  
понад 12 % киргизького народу. Суттєві обмеження щодо участі у приватиза-
ції крупних об’єктів поширювалися також на узбеків, які компактно заселя-
ли частину Ферганської долини, що входить до цієї республіки. Як відзначає 
А. А. Алишбаєва особливістю приватизації у Киргизії стала її підпорядко-
ваність політичним цілям, відсутність у ній антикризової спрямованості та 
те, що вона не призвела до створення ефективного власника; вторгнення у 
відносини власності кримінальних структур і різке зростання масштабів 
корупції [7]. 
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Як спільні так і значні відмінні риси має приватизація державно-ко-
лективних форм власності у Казахстані, де вона здійснювалася  упродовж 
чотирьох етапів (1991–1992; 1993–1995; 1996–1998; 1999–2000 рр.). Вона про-
водилася на платній та безкоштовній основі. Трудовим колективам державна 
власність підприємств реалізовувалася на пільгових засадах шляхом акціону-
вання. Суттєвою особливістю приватизації «по-казахськи» було створення 
системи інвестиційних приватизаційних фондів, які працювали на комерцій-
них засадах. Саме у цих фондах усі жителі республіки, отримавши привати-
заційні інвестиційні купони, обмінювали їх на акції цих фондів, які останні 
купували на купонних аукціонах. Приватним особам та іншим юридичним 
особам скупка цих купонів була заборонена, що сприяло уникненню у подаль-
шому рейдерства, як це відбувалось у тих республіках, де майнові сертифікати 
були у вільному обігу. Безкоштовна приватизація була характерною лише для 
перших двох етапів її проведення, тоді як у наступні вона стала проводитися 
виключно на основі викупу і переважно іноземними інвесторами, що й стало 
її головною особливістю у цій країні.  Вже на початку 1997 р. прямі іноземні 
інвестиції в Казахстані становили 3,45 млрд доларів США, половина з яких 
припадала на США [8]. У кінці 90-х рр. понад 80 % виробничих потужностей 
республіки викупили іноземні інвестори [9].  

На відміну від середньоазійських республік, у яких приватизація не 
призвела до динамічного розвитку виробництва, в Казахстані вона сприяла 
швидкому піднесенню економіки. Після спаду виробництва, який тривав до 
середини 90-х рр., у 1996 р. було досягнуто рівня 1990 р., а впродовж наступ-
них років середньорічні темпи економічного зростання становили 10.2 %. По-
рівняно з 1990 р., у 2011 р. ВВП країни збільшився із 90 до 202,7 млрд доларів 
США, або більше ніж у 2 разА [10]. 

Особливістю приватизації у Республіці Білорусь став перегляд курсу її 
радикального проведення, що мав місце у перші два роки незалежності краї-
ни, та перехід до «поступової форми» [11], а також переважне роздержавлен-
ня підприємств шляхом акціонування їх власності працівниками, що сприяло 
утвердженню соціалізованих економічних відносин, економічних умов зрос-
тання продуктивності праці та соціальної єдності суспільства. Як відзнача-
ють окремі дослідники, постсоціалістичні реформи у Республіці Білорусь до-
сить схожі на реформи Ден Сяопіна та його послідовників у КНР, які лежать в 
основі сучасного «китайського дива» [12, с. 11]. Свідченням цього є зростання 
обсягу ВВП  країни упродовж 2001–2012 рр. з 10,4 до 63,3 млрд доларів США, 
або в 6,1 рази [13]. 

Зі значними особливостями відбуваються приватизаційні процеси у 
Вірменії та Грузії. Якщо в першій із цих країн вони здійснювалися швидкими 
темпами і були в основному завершеними на початку ХХ ст., то в Грузії в той 
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час вони по-справжньому тільки розпочалися. Динамічний розвиток прива-
тизації в цій країні відбувається з 2003 р. у рамках радикальних ліберальних 
реформ М. Саакашвілі (2003 р.), успіх яких забезпечується послідовною по-
літикою лібералізації внутрішнього ринку, зовнішньої торгівлі та боротьби 
з корупцією. Унаслідок цього значно збільшилися як вітчизняні, так і, особ-
ливо, іноземні інвестиції в економіку Грузії, які стали основою приватизації 
понад 15 тис. великих і малих підприємств [14]. При цьому частка іноземних 
власників, які в ці роки інвестували в економіку Грузії 2 млрд доларів США, 
у національній економіці у 2006–2009 рр. збільшилася із 28,4 до 35,2 від сотка 
[15, с. 16]. Наслідки приватизації мали позитивний вплив на підвищення 
ефек тивності господарства країни, наповнення бюджету та інтеграцію Грузії 
у гло бальну економіку. Так, середньорічні темпи її економічного зростання у 
2004–2007 рр. становили 9,3% [15]. Здійснені у цей час приватизаційні про-
грами сприяли зростанню приватизаційного рейтингу Грузії за шкалою ЄБРР 
з 3,3 бала у 2004 р. – до 4,0 бала в 2007 р., тоді як відповідні показники РФ зни-
зилися з 3,3 до 3,0 бала [14]. 

Висновки. Узагальнюючи вищевикладене, зазначимо, що приватизація 
державної і колективної власності у пострадянських країнах здійснювалася 
у рамках об’єктивного процесу їх переходу до ринкової економіки. Під час її 
практичного здійснення виявилися особливості, за якими ці країни віднесені 
до трьох груп, приватизаційні процеси в яких відрізняються темпами прове-
дення, соціально-економічною спрямованістю та впливом на ефективність 
господарського розвитку. З огляду на виявлення залежності динаміки еконо-
міки від темпів, глибини та легітимності приватизації, для України є актуаль-
ним завершення приватизаційних процесів у рентних галузях економіки та 
посилення соціалізації її змісту, що дозволить створити ефективні економічні 
відносини та посилити соціальну єдність суспільства.  
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Постсоциалистическое хозяйствование: общее и особенное в трансформа-
ционном развитии постсоветских стран.
Проанализированы общие закономерности и особенности приватизации в 
постсоветских странах в период трансформационных реформ. Сформулирова-
ны рекомендации по внедрению положительного опыта приватизации в эконо-
мике Украины.
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М. М. Глущенко

ТИПОЛОГІЗАЦІЯ СУБ’ЄКТІВ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ З ПОЗИЦІЇ ЇХНІХ ФІНАНСОВИХ ПОТРЕБ

Розкрито сутність запропонованої класифікації суб’єктів зовнішньо-
економічної діяльності, яку побудовано із урахуванням їхніх фінансових по-
треб. Ця класифікація необхідна для ідентифікування раціональних шляхів 
удосконалення існуючих і вироблення нових механізмів фінансової підтримки 
суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. На відміну від існуючих, запропо-
нована класифікацій базується на принципі декомпозиції і виключення подвій-
ного рахунку у віднесенні того чи іншого суб’єкта зовнішньоекономічної діяль-
ності до певної групи.

Ключові слова: суб’єкт, фінансові потреби, фінансові інтереси, зовніш-
ньоекономічна діяльність.

Постановка проблеми. В умовах глобалізації економіки, коли поси-
люється роль комунікації, інформації та інновацій незаперечним фактом є 
те, що зовнішньоекономічна діяльність суб’єктів господарювання вимагає 
постійного вдосконалення, а також диверсифікації і диференціації форм її 
фінансової підтримки. Вітчизняними і зарубіжними науковцями приділено 
досить багато уваги проблемам розвитку зовнішньоекономічної діяльнос-
ті [2–9], проте критичний аналіз наукової літератури показав, що питанням 
фінансової підтримки суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності приділено 

© М. Глущенко, 2014


	zbirnyk_2014_06_11_13


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


